

南湖头条

八月未央



豫南的八月,风轻云淡,绿意葱茏,遍地都有着火一般的热情。

走进八月,你会看到八月的色彩如同阳光照耀着生命的幸福,在田野上滚动,吹拂着稻花香。

八月,是人生最美丽的风景,有欢笑也有悲伤,有甘甜也有苦涩,汇聚成多彩的图画;成功伴随着失败,圆满夹杂着遗憾,交织成生活本真。偶尔抬头不再蔚蓝的天空,偶尔擦拭不再洁净的心灵,也许还要发一声悠长、无奈的叹息。心灵,是我们思想和情感的家园,它承担了太多冗杂的事务和情绪。每天都有收获,每天都有回忆。参加税务工作多年来,虽然没有太多的时间去思考人生的意义,但从未停止把自己的所感所想付诸于文字,时刻记下生活的点滴思考,开启一片属于自己心灵的晴空。

为人,要常怀感恩之心,感谢天地宇宙让我们生而为人,感谢父母辛勤养育我们,让我们能够阅读和

思考人生。不要在意过去和已经走过的路,把以前的路当作是经历和经验,不管前面是失败还是成功,走过了就好好整理思绪。在现实生活中,我们面对的诱惑无时不在,无处不在,名利的诱惑、金钱的诱惑、声色的诱惑、美食的诱惑、锦衣的诱惑……正所谓“天下熙熙,皆为利来;天下攘攘,皆为利往。”在诱惑面前,有人接受了,有人拒绝了……当物欲的火焰烧红了双眼,你是否意识到沸腾的心灵需要一缕清风的吹拂,一股清泉的洗涤?当杂念的荒草疯狂地蔓延了内心的净土,你是否意识到心灵需要清扫?当俗世的灯红酒绿麻醉了你早已不再敏感的神经,你是否认识到真情需要守护?当虚荣的华丽面纱迷惑了清澈的双眸,你是否去寻找那份平淡的内容?当过多的占有和膨胀充斥了胸膛,你是否需要倾听心灵的呼唤……

八月的雨,依然倾泻如注,疯狂地滴落在脸颊,有如恋人的亲吻,让人

人感觉激情四射。

莲叶随风摇曳。我想给自己的心灵放个假。在纷繁复杂的社会里,我有了一条承载梦想的小船。那就是不懈践行“为国聚财、为民收税”的光荣使命,积极为地税增光添彩。我认为,通过开展“我为地税添光彩”活动,要感悟于心,倾力于行,敢于担当。人人为地税增光添彩,就会履行职责不讲价钱,就会有完成工作任务的信心,切实做到踏石留印、抓铁有痕;人人为地税增光添彩,就会有战胜困难履行职责的强烈的使命感,就会有生命不息战斗不止的强大动力,就会有勤奋工作的热情。在我们中间,正是因为有了“人人为地税增光添彩”这个信念,才会有大批扎根基层、立足岗位、不争名利的地税人员,他们(她)们以火一般的热情在税收工作中兢兢业业……

“人人为地税增光添彩”,这是坚实的精神力量。有了精神的助推,才能前行不怠,才能迎难而上。有了精神的凝聚,才能让我们同心同德,势不可挡地大踏步前进。找准自己前进的方向,爱岗敬业,不断更新、提高综合知识和专业技能,努力成为本职岗位的行家里手。扎实踏出人生的每一步,用历练和智慧铺就一条忠诚、敬业之路,和大家肝胆相照,心心相印,风雨同舟。金杯银杯不如老百姓口碑。人的价值是什么?

就是得到老百姓的一个认可,一句赞扬。只要纳税人对地税是满意的,我们再苦,再累,都值了。

八月,在一个晴朗的下午,我骑车回乡下的老家,远远地就看见老宅子的院墙上,一些爬墙虎的枝干肆无忌惮地延伸着,风中忘情的模样,叶片幸福地微笑,鸟语啁啾里,忘掉了燥热酷暑,竟然露出微醺的醉意。

夕阳西下,一幅美丽的图画。在村子的西边,我遇到了年轻姑娘阿央。她穿着一身雪白的连衣裙,大大的眼睛不停地闪烁着,细密的眉毛像月牙儿一样弯弯的。阿央微笑着向我打招呼。她现在是一家公司的老板,公司设在村子的南边,主要经营家用电器的开关,规模不大,小打小闹。因为她诚实守信,生意十分红火。我告诉她,国家出台了新的税收优惠政策,从2013年8月1日起,对小微企业中月销售额不超过2万元的增值税小规模纳税人和营业税纳税人,暂免征收增值税和营业税。她听后笑逐颜开。她的公司规模小,利润少,如果能够享受税收减免政策,那可是太好了。她在银行的贷款也可以提前还上了。前年八月,阿央的公司突然发生火灾,损失惨重,多年的心血付之一炬。她相恋多年的男友也离她而去。她没有失去对生活的信心。后来,在家乡税务部门的

帮助下,多家银行对她给予了资金支持。她的公司很快又恢复了正常运营。

阿央快乐的像小女孩一样,蹦跳着引领着我,来到村边的一个面积很大的池塘。她低下头,露出一双水汪汪的大眼睛。微风轻拂,她凭栏浅笑,眉眼里蕴含无限的向往。她说,打算把它承包过来,建一个功能完备的垂钓娱乐中心,给城里人提供一个休闲的出处。通往池塘道路已经硬化,池塘边的亭子和房间已粗具规模。阿央嫣然一笑,对我说,李哥,如果你觉得工作压力大,今后就常来这里散散心,给心灵减压啊。

人,活的是精神。只有这样的精神,才能够有力地展开和支撑人生向上、向前的维度,让生命在时代的交响中奏出华彩。世上最重要的事,不在于我们在何处,而在于我们朝着什么方向走。阿央坦然面对人生风雨坎坷,自在而投入,执着而不弃。

心若在,梦就在。闻着池塘飘出莲花阵阵清香,看着阿央开心而又自信的面容,我情不自禁地想起宋人晏殊的词句:莲叶层层张绿伞。莲房个个垂金盏。一把藕丝牵不断。红日晚。

信念坚定,心存大爱,忘我奉献,锐意进取,这是我们心中共同的底色。

有所思

人生就是一盒糖果

司俊飞

亲友的婚礼喜宴上,每人发了一盒喜糖。回到家,五岁的弟弟就迫不及待地开始摆弄那些糖果。他将几盒喜糖都倒了出来,然后仔仔细细地把它们分成两堆。我好奇地问弟弟在干什么。他回答道:“我在分糖啊,喜欢吃的堆一堆,不喜欢吃的堆成另一堆。”我调笑道:“你肯定先吃喜欢吃的那一堆。”没想到弟弟却一本正经地说:“我先吃不喜欢吃的糖果,这样吃完了不喜欢的,剩下的就都是我喜欢的啦。”听了弟弟无心而说的“糖果理论”,我不得不对五岁的弟弟刮目相看了,同时这也让我若有所思起来。

人生就像一盒糖果。在糖盒里,有奶糖、巧克力糖、酒精糖、话梅糖……酸甜苦辣,应有尽有。随便拿出一颗,或许是你喜欢的,或许是你不喜欢的。但是如果你首先吃完了不喜欢的糖果,那么剩下的就是你喜欢的糖果了。所以,倘若在生活里有了不幸,不要抱怨,不要丧气。你要相信每当你遭遇厄运的时候,就是在吃不喜欢的糖果,而当你“吃完”了这些厄运,剩下的就是一片光明。正如雪莱所说:“冬天到了,春天还会远吗?”

常常看到一些人为学习、工作、生活上的一些小事而耿耿于怀。没有考上理想的学校,没有找到称心的工作,就自认为怀才不遇,壮志未酬;和女朋友分了手,没有评上荣誉称号,就死去活来,怨天尤人;稍有些较大的挫折,就一蹶不振,自甘堕落。倘若他们能懂得这个简单的糖果理论,把生活中所有的不幸都看成不喜欢的糖果,那么消灭了它们,人生不就豁然开朗了吗?“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”也是这个道理。

所以,朋友,无论何时人生陷入困境,就这样想:把它应付过去,接下来就好办了。人生就是一盒糖果。



人生哲理

走好脚下的路

左笛

近日在报上偶然读了一篇文章,题名曰《不做开花早的桃树》,文章题目耐人寻味,该文作者围绕“开花早的桃树结果迟,开花早的桃子不好吃”这一中心论点深挖精髓,从一种植物的习性、特点进而联想到人生,简单的论述其哲理振聋发聩。顺其题意慢慢悉心品味,自感文章蕴含着极深的人生哲理,身为新时期的年轻人,不自觉地很有必要写一写和读者互动,醍醐灌顶让所有年轻人走好人生之路。

“开花早的桃树结果迟,开花早的桃子不好吃”,这是种桃有经验的果农经验总结。“会看的看门道,不会看的看热闹”,不知情的观赏者乍看到满眼姹紫嫣红的桃花,定会联想到花尽后的硕果累累,可谁曾想,早早挂上枝头的花朵不仅不能早早结出果实,而且还比花期晚的植株结果还要迟,而且结出的果实差强人意,自然规律让人们大跌眼

镜。由桃花联想到人,植物和人其实是一样的道理,《伤仲永》可算是历史名篇,文中作者笔下的方仲永,就是一株早开的桃花,不免让众人扼腕惋惜。

做人,决不能“开花早,结果迟”乃至“结了果实也不好吃”,“不结果”。在这里,自然想起了小时候大人们常给我们小孩子讲的“龟兔赛跑”的故事,兔子天资优越,但最终还不是输给了看似天资愚钝的乌龟。自然界任何事情的发展都不可能是一成不变的,在人生成长的道路上更是如此,不管你先期条件如何优越,成功总是垂青于后期能够知难而进不懈努力的人。

人生能否最终成功,先天优势只是一时,后天的努力奋斗才是通往成功道路上源源不绝的动力。人可以没有比更多人优越的天资,可以没有光彩夺目的外表,更可以没有“良田万顷”的家境,但我们不能没有梦想,不能没有前进的方向,不能没有脚踏实地的努力。有时,聪慧的头脑,过于璀璨的外在优越条件,反而会让人过分沉迷于享受,停滞了跋涉进取的脚步,让那些资质平平却在夜以继日奋发图强的“有心人”甩在身后。做一个低调、内敛、沉稳的人,时时刻刻比



人多付出一分耕耘,多流几滴汗水,“水滴石穿,绳锯木断”,日积月累看似微不足道的劳动就会促成质的飞跃。以“开花早的桃花”为镜,我们还是做那“不起眼”的桂花,虽没有牡丹的舞姿绰约,没有梅花的傲立雪霜,却能用悠远绵长的芬芳沁人心脾,千百年来别具一格万人称颂。

作为年轻人,应该摒弃先天条件的影响,用勤勉指导自己的一言一行,不断激励自我,走好人生道路上的每一步,不做“开花早的桃树”。

心灵小札

美人蕉的花语

黄森林

那一年,他高考落榜,十年寒窗却换来名落孙山,他倍感失意与落寞,心中满是彷徨忧虑。在这种情绪下,一日,他漫步进入了当地一个有名的寺院。进寺院,他没有想到出家,那个年龄,还不足以看破红尘。他只是想让寺院的清净能抚慰他那颗烦躁焦虑的心。

那些慈眉善目的佛像,以他们的博大与深邃,的确让他心生敬畏,而慢慢地让自己的心绪平静。他在寺院内随意走动,这时,他发现了寺院角落里的几株高大的美人蕉。那些美人蕉枝干高达一丈,宽阔青绿的叶片,火红鲜艳的花朵,一下子就抓住了他的灵魂。当时,他仅仅是通过那宽大的叶片判断那是芭蕉,而并不知道它们是美人蕉。待他从僧人的口中得知那是美人蕉的时候,他的嘴角突然有一丝微微的笑意,他在想寺院,美人,怎么能联系在一起呢?僧人没笑,

并且很轻易地看破了他的心事。僧人告诉他,美人蕉是由佛祖的脚趾所流出的血变成的。僧人给他讲了一个故事。传说恶魔提婆达多,看到佛陀有超能力,声望日益剧增,就非常嫉妒,于是就暗中设计伤害佛陀。有一天,提婆达多了解到佛陀的行程,就埋伏在佛陀必经的山丘上,并推下一块巨石想伤害佛陀。可是,那巨石还未落到佛陀跟前,就粉碎成小石块,只是其中的一小块划伤了佛陀的脚趾,流出了鲜血。谁知那些鲜血渗入大地,却长出了美丽鲜艳的美人蕉。

原来是这样。僧人还意味深长地告诉他,美人蕉是佛祖的化身,在这炎热的天气灿然开放,让人感受到强烈的存在意志。那一刻,他已经醍醐灌顶了。从此在他心中就满是美人蕉那招摇的姿态。

第二年,他通过刻苦复读,终于考上了理想的大学。上大学后,随着知识面的增加,他更多地了解了有关美人蕉的知识。他知道美人蕉的花语是:坚实的未来。没想到美人蕉有一个娇柔的名字,却有着不同凡响的花语。

大学毕业后,他被分到了一个很不错的单位,但是他工作没几年,正当宏图大展之际,他却毅然辞职,自己办了一家公司。这很



是让人不解。然而他却义无反顾地走自己想走的路。

目前,通过十多年的发展,他的公司已具有相当规模。漫步在他的公司,到处都能看到美人蕉的绰约风姿。多年来,不论他再忙,也要亲手侍弄那些美人蕉,知情的人都说那是他的宝贝。到他的公司参观,他都会给你讲他的故事,讲美人蕉的花语。

面对那片灿烂夺目的美人蕉,他告诉我,那些就是梦的色彩,是梦的味道。